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CCXIL 

2a TORNATA DI GIOVEDÌ 23 GIUGNO 1881 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FAEINI. 

SOMMARIO. I deputati MaroldaPetilli e Maurigi dichiarano quali sarebbero stali i loro voti se fossero 
ieri stati presenti—Il presidente legge un telegramma del deputato Trincherà il quale dichiara esso pare 
quale sarebbe siato il suo voto. ~ Il deputato Serena chiede sia dichiarata d'urgenza la petizione in-
scritta al n° 2646. = Sull'ordine del giorno parlano il deputato Finsi, il ministro dell'interno, il mi-
nistro della guerra ed il deputato Cavalletto. = Il deputato Pasquali presenta la relazione sul disegno 
di legge pel nuovo Codice di commercio. — Il deputato Napodano svolge una sua domanda d'interro-
gamme riguardante le economie nei corpi dell'esercito — Risposta del ministro della guerra, — Il da* 
putaio Napodano prende atto delle dichiarazioni del ministro. = Seguitasi la discussione del disegno 
di legge: Riforma della legge elettorale politica — Il deputato Morana svolge alcuni suoi emendamenti 
— Osservazioni del ministro dell'interno — Replica del deputato Morana — 1 deputati Fazio E. e 
Pierantoni svolgono emendamenti all'articolo 85 — Il deputato Crispi ritira i suoi emendamenti — Il 
deputato Leardi propone un articolo aggiuntivo — Il deputato Pianciani svolge un ordine del giorno 
— Per fatto personale parlano i deputati Leardi e Di San Donato — Il deputato Solaris combatte 
l'ordine del giorno del deputato Pianciani •— Il deputato Fortunato domanda al ministro dell'interno 
alcune spiegazioni riguardo alle parole dà esso ministro pronunciate nel discorso del 5 maggio — 
Risposta del ministro dell'interno — Si approva Verdine del giorno del deputato Pianciani — Osser-
vazioni sullo stesso argomento dei deputati Pierantoni, Chiaves, Ferrari L., Trompeo, Vare, Crispi, 
e del ministro di grazia e giustizia — Il deputato Bertolucci svolge un suo emendamento all'articolo 89 
— Osservazioni in proposito dei deputati Parpaglia, Cavalletto, De fitt, Cancellieri, Alli-Maccarani, 
Nanni e Villa, della Commissione. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
Il segretario Capponi legge il processo verbale 

della tornata pomeridiana di ieri. 
MMOIIM-PEULLI. Domando di parlare sul pro-

cesso verbale. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
MMIQLDA-PETILLI. Affetto da cronaca malattia, 

come è noto ai miei amici, dovetti ieri allontanarmi 
dall'Aula. Dichiaro pertanto che se fossi stato pre-
sente, avrei votato pel sì sull'ordine del giorno puro 
e semplice e pel no sulla proposta sospensiva del-
l'onorevole Ercole. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Mau-
rigi sul processo verbale. 

MAUillGI. Quantunque sia una dichiarazione quasi 
superflua, avendo preso parte alla prima votazione 

m 

nominale, ed essendo del resto note le mie opinioni 
alla Camera, pure dichiaro che se fossi stato pre-
sente alla seconda chiama, avrei votato contro la 
proposta dell'onorevole Ercole. 

VìMl. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa ? 
FIMI. Sull'ordine della discussione. 
PRESIDENTI!. Parlerà più tardi. Ora si tratta del-

l'approvazione del processo verbale. 
L'onorevole Trincherà telegrafa che, se si fosse 

trovato presente, avrebbe ieri votato contro la pro-
posta sospensiva dell'onorevole Ercole. 

Tenendo conto di queste dichiarazioni degli ono-
revoli Marolda-Petilli, Maurigi e Trincherà, s'inten-
derà approvato il processo verbale. 

(È approvato.) 


